

SAOPŠTENJE Odbora za prava čoveka
Civilni pokret otpora
Beogradski krug

U periodu od godinu dana iz Vojvodine se iselilo oko 20.000 Hrvata, većinom iz naselja u kojima su činili većinu ili značajnu manjinu. Iseljivali su se zbog pritiska i nasilja koje neposredno organizuju i provode Srpska radikalna stranka i grupa izbeglica iz zapadne Slavonije okupljene oko ove stranke. Zabrinjava činjenica da je ova stranka stekla ugled i veliki broj članova među srpskim izgnanicima iz Hrvatske obećavajući im useljavanje u hrvatske kuće kao nagradu za učešće u borbi za srpsku državu. Naročito zabrinjava što vlast ne reaguje na očigledne praksu stranke da izbeglice upotrebljava za nasilje protiv Hrvata, Mađara, "nekvalitetnih Srba" i onih izbeglica koje ne podržavaju "etničko čišćenje" kao nadoknadu za ratnu štetu.

Najnoviji slučaj u Hrtkovcima ukazuje da su na meti upravo oni Srbi koji su se javno pobunili protiv proterivanja ne Srba.

Osamnaestog septembra grupa izbeglica, pristalica uhapšenog Ostoje Sibinčića upale su u prodavnicu Alekse Ejića, predsednika SPO i jednog od najangažovanijih meštana na zaštitu ljudskih prava. Oduzeli su mu ključeve i izbacili ga napolje. Milicija je stigla do napadnutog Ejića na osnovu prijave iste grupe da drži bombe u kući. Prilikom pretresa kuće oduzeto mu je oružje za koje ima urednu dozvolu, a kada su ga povelili u stanicu milicije radi davanja izjave ostavili su stražu koja je sprečavala dete da uđe u kuću i obavesti advokata.

I drugi Srbi izloženi su svakodnevnom šikaniranju samo zato što se protiv upotrebe sile i podeli ljudi na one koji su zaslužni da žive u Srbiji i na one koje treba raseliti. Naročito oni koji su se kao predstavnici sela obraćali federalnim vlastima za zaštitu ljudi koji su izloženi napadu samo zbog toga što su Hrvati ili Mšari. Zbog toga se izvesnim nastavnicima prethodno otpuštanjem sa posla a izbeglicama vraćanjem tamo odakle su došle.

Juče, 20.septembra novinari "Vilidž vojisa" iz Njujorka bili su svedoci kada je u kuću Julijane Molnar upao čovek preteći joj zbog toga što razgovara sa novinarima. Zahtevao je da odmah napuste selo. Ne želeći da ulaze u raspravu, krenuli su i ispred kuće naišli na milicionere u razgovoru sa grupom izbeglica. Izgrednika su propustili bez pitanja, a novinare su povelili u stanicu milicije radi prijave dolaska u Hrtkovce. Tom prilikom insistirali su da novinari razgovaraju sa izbeglicama koje su oni odabrali.

Ovakvi i slični slučajevi ozbiljno dovode u pitanje izjave predstavnika vlasti da će pravna država funkcionisati unutar svakodnevnog života i da će vlast štiti ličnu i imovinsku sigurnost svih građana, bez ikakve nepovoljne diskriminacije zasnovane na poreklu, uverenju, veri, ili nekom drugom sličnom merilu.

Za Odbor za prava čoveka
Nataša Kandić